



郁梁(左)和赵智伟(右)

引言:

一边是考研前的最后冲刺,一边是拯救千里之外一位素不相识的患者生命;一边是自己人生中十分关键的职级晋升考试考核,一边是拯救生命;对于正处于上升期的年轻人来说,该如何选择?淮南两位小伙都选择了暂停学习、工作来拯救生命,因为生命更重要!他们就是全国首例同地红十字志愿者同日同时同院捐献造血干细胞的赵智伟和郁梁,11月29日,他们在安徽省立医院完成捐献。

(图片由市红十字会提供)

生命的又一场“冲刺”

本报记者 李严

“尊敬的骨髓捐供者,感谢您给了我人生第二次生命……您不但挽救了我的生命,也挽救了我的家庭……”自幼父母双亡被人收养,27岁查出患上白血病后才得知身世,当得知无亲友可供配型时,他陷入了绝望。好在天无绝人之路,他遇到了安徽理工大学计算机科学与工程学院学生赵智伟,为其捐献了造血干细胞,令他灰暗的人生照进了一束光。11月29日,赵智伟在安徽省立医院完成捐献,成为淮南市第64例、安徽理工大学第23例造血干细胞捐献者。

爱从心底流淌

“不要管我,一切以患者为主,我怎么都可以!”这是淮南市红十字会工作人员从赵智伟口中听到的最多的话。

赵智伟生在农家,受父母影响,自幼没有娇生惯养,学习全靠自己拼搏,并以优异的成绩考上县重点高中和大学。

大一刚入学,赵智伟就加入了校爱心社红十字志愿服务队,实现了他高中就想参加志愿服务的愿望。学习之余,他主动参加市红十字会在服务队开展的志愿服务、造血干细胞捐献和无偿献血等各种培训。2021年3月的一个周末,校爱心社红十字志愿服务队承担的一场献血和造血干细胞捐献宣传动员活动在校内展开。“同学,只要多留取10毫升的血样就有可能挽救一个血液病患者的生命。救人一命是多么有意义的事情,欢迎你加入我们的队伍……”一向只看不说的赵智伟不仅自己带头献血留样,还成功动员了3名同学留取造血干细胞捐献血样,虽然配型成功的几率渺茫,但赵智伟认为,哪怕有一线希望都要用尽全力!

认准的事情谁也拦不住

一年后的2022年7月,赵智伟真的接到了红十字会的电话,告知他的捐献样本与一名血液病患者初步配型成功,征询他是否愿意继续等待高配和捐献。“愿意!”就这两个字,赵智伟没有其他语言,本以为可以顺利进行下一步,可天不遂人愿,因患者方面原因,这次动员后再无音讯。又是一年后的2023年9月初,刚开学的赵智伟再

次等到了“与另一名患者初配成功”的消息。不用工作人员多征询意见,“行!”“可以!”“不要考虑我,一切以患者为主!”赵智伟捐献的决心依然坚定。

考研前的最后一个月对于考生来说更加弥足珍贵,可就在这个节骨眼上,赵智伟等来了患者生命危急、需要在11月底捐献的通知,这样势必会对考研有一定的影响!市红十字会工作人员也深知这个阶段对于考研的学生多么重要,一再征询他的意见,可执着坚定的赵智伟依然毫不犹豫:“不用问别人的意见,我自己的事自己做主,我要做的事家里不会阻拦,以患者为主,救命要紧,我耽误点时间也值得,即使考不上,还有来年……”

用真情爱着身边的人

赵智伟是一个懂事孝顺的孩子。他的爷爷在其读高三时就去世了,80多岁的奶奶为了不给儿女增添负担,自己独自一人生活。在外求学的赵智伟放心不下,每周都会给奶奶打两三次视频电话问候,跟奶奶聊自己的学习生活,寒暑假也总是抽时间多陪陪奶奶。而爸爸妈妈操持全家十分辛苦,赵智伟放假就会尽力帮助父母干农活、做家务,平日里不与同学攀比,不多花不必要的钱。

不管是上中学还是上大学期间,他从不与同学、室友发生矛盾。室友生病了,他细心守护,同学遇到不开心的事,他总会以稳定的心态引导安慰同学。从大一到大二,他一直参加志愿服务队里的公益活动,散发自己的光和热。

对于这次捐献造血干细胞,他也一直瞒着同学、室友。就连市红十字会要和学院为他举办欢送会,他也一再拒绝,不希望打扰任何人。

“我也没做什么惊天动地的事,只是尽自己一点力量去做可以做的事,没什么值得宣扬的。每个人的生命只有一次,我有机会能去救人是很自然、很幸运的事,何乐不为!”赵智伟始终淡然地坚持自己认准的事。

11月29日,赵智伟顺利完成造血干细胞捐献,为千里之外的患者送去生命的曙光,也完成他人生中另一场更了不起的考验。

人生的另一种“晋升”

本报记者 李严

11月29日,郁梁在安徽省立医院完成了捐献,成为淮南市第65例造血干细胞捐献者。

埋藏7年爱的种子

“郁梁要请假去捐献造血干细胞,我们怎么都没听说这回事?”“我们单位离城区这么远,一年到头早出晚归、两点一线,这个小伙子是怎么去配型的?”……得知郁梁要请假一段时间去合肥捐献造血干细胞,这个消息一下子成了同事们热议的焦点,他们无法想象这个整天忙于工作,憨厚朴实的小伙子怎么会与捐“髓”救人联系在一起。

郁梁工作所在的电力物资供应部距离市区几十公里,职工们每天早出晚归,很少有时间接触工作以外的社会事务。2017年初,郁梁结识了市红十字会的一位造血干细胞捐献者,被他的事迹所打动。郁梁觉得除了繁忙的工作外,人生还应该有一道风景,便在业余时间力所能及参加志愿服务等公益活动,并在一次活动中留取了造血干细胞捐献血样。

一晃时间到了2023年9月底,郁梁终于接到了期待已久的市红十字会的电话。得知消息后,他难掩激动,没等工作人员介绍完,便坚定地回复:“我肯定愿意!”

捐献前,为了不让父母担忧,郁梁没有将自己捐献的事情告知,只说自己要被单位外派出差一段时间。工作十分繁忙的妻子也很支持他,“家里老小由我负责,你放心去救人吧。”

用心用情奉献军旅

郁梁从小就有参军报国梦,他的父亲是退伍军人。2008年,刚满18岁的郁梁投笔从戎,在北京总参谋部服役,第一年就分配到干休所从事服务离退休老干部的工作。离退休老干部年龄较大,行动不便,吃喝拉撒几乎每件事都需要有人帮助,对于年轻人来说这不是一件容易的工作,但性格温顺、做事认真的郁梁却怀着崇敬之心对待这份特殊的工作。郁梁负责服务的是一位93岁高龄的老革命,他每天一早赶到老人家中,陪老人唠家常、读报,搀着老人出去晒太阳,散步,他的贴心照顾,让老人对他非常信赖和喜欢。一次郁梁陪

老人去医院看病,因病人较多,等待时间较长,老人体力不支差点摔倒,时刻关注老人一举一动的郁梁眼疾手快,一把把老人紧紧抱住,同时大声呼喊医护人员,让老人得到了及时救治。因表现优秀,郁梁入伍第二年便光荣入党,也获得了部队嘉奖。正是这段军营历练奉献的宝贵时光,给郁梁烙下了永葆军人本色的深深印记。

敬业奉献不失军人本色

退伍后的郁梁进入淮南矿业集团物资采供中心工作,2017年被派驻到潘三电厂。单位里除了供应站的党务工作外,所有后勤保障等琐碎事情也由郁梁一并承担。郁梁是站里年龄最小的职工,也是人缘最好、最受大家喜爱的同事。哪个办公室没有饮用水了,喊一声,郁梁就给换上;老大姐的电脑出现问题,喊一声,郁梁就给修好;站里多是女职工,谁家里有事,不能值班,也总是郁梁随叫随到。分内分外,再忙再累,郁梁从无怨言,同事们都亲切地称呼他为“宝贝老疙瘩”。

2022年初疫情防控期间,郁梁主动要求担任供应站与潘三电厂的疫情防控联络员。为减少单位员工与外界的接触,他还主动承担了对接单位外来货物这份责任重大又有风险的工作。到了4月,因疫情形势严峻,为确保生产安全,供应站和潘三电厂按照上级指示紧急实行封闭管理,郁梁正巧值班,便留在了单位。平时就事务繁忙的单位,这下工作全压在了几个留守人员身上,郁梁身兼数职,日常工作防疫重任一肩挑。他因表现突出,被物资采供中心评为年度优秀党员。

郁梁的捐献时间正赶上他晋升考试,这对于他来说是人生的一件大事。但得知患者病情危急,郁梁果断作出选择:“救命要紧!即使耽误晋升,也只会影响我人生的一段,但不至于影响一个生命。如果拖延时间,患者可能会出现意外,我也会终身抱憾!”

11月29日,郁梁完成了捐献,为患者重燃生命之光,同时也完成了人生另一种更有意义的“晋升”!